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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 19/06/2013  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Associação às manifestações 

populares realizadas no País. Repúdio às ações promovidas por baderneiros 

durante movimentos sociais.  

GERALDO SIMÕES (PT, BA) - Apoio às declarações da Presidenta Dilma 

Rousseff a respeito das recentes manifestações populares ocorridas no País. 

Legitimidade das reivindicações dos participantes em mobilizações sociais, não 

obstante os avanços alcançados pelo País nos últimos anos. Atenção do Governo 

Federal para com a voz das ruas.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Denúncia de assassinato e perseguição de 

lideranças de religiões de matriz africana, especialmente no Estado da Bahia.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Congratulações à Presidenta Dilma Rousseff 

pelo reconhecimento da legitimidade de manifestações populares. Associação à 

exigência de estudantes e trabalhadores de melhoria dos serviços do setor de 

transporte público.  

PLÍNIO VALÉRIO (PSDB, AM) - Contestação ao artigo a respeito da Zona 

Franca de Manaus, de autoria de economista do BNDES, publicado pelo jornal Folha 

de S.Paulo.  

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Ampla divulgação pela mídia das 

recentes manifestações realizadas no País. Maior atenção do Congresso Nacional 

para com as reivindicações dos participantes em mobilizações populares. 

Realização da reforma política.  
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DOMINGOS DUTRA (PT, MA) - Protesto contra a aprovação do chamado 

projeto da cura gay pela Comissão de Direitos Humanos e Minorias, em detrimento 

de proposições de interesse social.  

MANATO (PDT, ES) - Retomada das obras de escola de ensino fundamental 

no Bairro de Barcelona, no Município de Serra, Estado do Espírito Santo. 

Desempenho do Prefeito Audifax Barcelos. 

VICENTINHO (PT, SP) - Solidariedade à pauta de reivindicações dos 

participantes em recentes manifestações realizadas no País.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI) - Contestação às matérias veiculadas por órgãos da 

imprensa, acerca da atribuição ao orador da responsabilidade pela rejeição da 

proposta de reformulação dos critérios estabelecidos para o rateio dos recursos do 

Fundo de Participação dos Estados e do Distrito Federal — FPE. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Descontentamento da população da região oeste do 

Estado do Pará com o atraso na implantação de políticas públicas governamentais. 

Morosidade na concessão de licença ambiental para as obras de asfaltamento de 

trechos de BR-230, a Rodovia Transamazônica, e da BR-163. Inexistência de 

políticas fundiárias na região. Atuação insatisfatória do INCRA no Pará.  

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Necessidade de informação à sociedade 

brasileira sobre o legado da Copa do Mundo de Futebol de 2014. Relevância do 

papel desenvolvido pelas redes sociais.  

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA) - Filiação do Prefeito Sargento Francisco, 

do Município de Candeias, Estado da Bahia, aos quadros do PSD.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Anúncio, pela Ministra-Chefe da Secretaria 

de Direitos Humanos da Presidência da República, Maria do Rosário Nunes, de 

reaparelhamento dos Conselhos Tutelares das cidades-sedes da Copa das 

Confederações e da Copa do Mundo de Futebol de 2014. Instalação de aplicativo 

em aparelhos celulares para recebimento de denúncias de abusos contra crianças. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Caráter democrático e apartidário de 

recentes manifestações populares ocorridas no País. 

GERALDO RESENDE (PMDB, MS) - Anúncio de realização pela Câmara 

Municipal de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, de audiência pública 

destinada ao debate da construção de ramal da Estrada de Ferro Paraná Oeste — 

FERROESTE. Defesa de fortalecimento do transporte ferroviário no País. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Defesa de aprovação da proposta de destinação da 

totalidade de recursos de royalties de petróleo ao setor educacional. 

CELSO MALDANER (PMDB, SC) - Conclamação aos membros da respectiva 

Comissão Especial para aprovação do parecer oferecido ao projeto de lei sobre a 

regulamentação da carga horária de caminhoneiros.  

PEDRO EUGÊNIO (PT, PE) - Discussão do parecer do Deputado Edio Lopes 

pela Comissão Especial destinada ao exame de proposta de execução obrigatória 

de emendas orçamentárias, o chamado orçamento impositivo. 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS) - Comemoração do 70º aniversário da 

instalação da Igreja Evangélica Assembleia de Deus no Município de Tenente 

Portela, Estado do Rio Grande do Sul. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Apoio a recentes manifestações populares 

ocorridas no País. Defesa de elaboração pela Casa de pauta consonante com os 

anseios da juventude brasileira. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Necessidade de renovação das 

instituições políticas brasileiras e da forma de ausculta da vontade popular. 

Realização pela Casa de Comissão Geral para debate do setor de transporte 

público.  

PLÍNIO VALÉRIO (PSDB, AM - Pela ordem) - Repúdio ao artigo a respeito da 

Zona Franca de Manaus, de autoria de economista do BNDES, publicado pelo jornal 

Folha de S.Paulo. 
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AROLDE DE OLIVEIRA (PSD, RJ) - Insatisfação de segmentos da população 

brasileira com o Governo Dilma Rousseff. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Convocação dos 

Parlamentares do Partido Socialista Brasileiro — PSB ao plenário para registro de 

presença. 

MÁRCIO MACÊDO (PT, SE) - Apoio às recentes manifestações populares 

ocorridas no País. Repúdio a prática de atos de vandalismo durante mobilizações 

sociais. 

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Celeridade nas obras da 

Companhia Siderúrgica do Pecém, no Estado do Ceará. 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE) - Repúdio à aprovação do chamado 

projeto da “cura gay” pela Comissão de Direitos Humanos e Minorias da Câmara dos 

Deputados.  

CAMILO COLA (PMDB, ES - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

registro da presença do orador no plenário. 

JUNJI ABE (PSD, SP) - Apoio às recentes manifestações populares ocorridas 

em capitais brasileiras. Melhoria da gestão pública e alteração da sistemática de 

distribuição de recursos públicos entre os entes federados para a oferta de melhor 

qualidade de vida à população brasileira. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Distanciamento entre a 

representação política e os anseios da sociedade brasileira, razão maior dos 

recentes movimentos populares ocorridos em cidades brasileiras. Necessidade de 

autocrítica do Congresso Nacional diante das manifestações sociais. 

DELEY (PSC, RJ) - Necessidade de reflexão, pela Casa, sobre as 

reivindicações dos participantes em recente manifestação popular ocorrida no País. 

Desgaste das instituições públicas brasileiras. 
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DOMINGOS DUTRA (PT, MA - Pela ordem) - Solidariedade à pauta de 

reivindicações dos participantes em movimento popular realizado no Estado. 

Utilização pela Governadora do Estado do Maranhão, Roseana Sarney, de recursos 

públicos para promoção pessoal.  

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Relato da visita do orador aos 

Municípios de Ourinhos, Santa Cruz do Rio Pardo, Piraju e Sarutaiá, Estado de São 

Paulo. Realização da 47ª Feira Agropecuária e Industrial de Ourinhos — FAPI. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Realização de manifestações nos 

Municípios de Santarém e Altamira, Estado do Pará, em defesa da agilidade nas 

ações dos Governos Federal e Estadual na região. Pauta de reivindicações de 

movimentos sociais da região oeste paraense. 

ANTONIO BRITO (PTB, BA) - Aprovação, pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Cidadania do Senado Federal, da indicação do Desembargador Cláudio 

Mascarenhas Brandão para Ministro do Tribunal Superior do Trabalho. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Transcurso do Dia do Cinema 

Brasileiro. Homenagem aos profissionais do setor cinematográfico, em especial ao 

marido da oradora, Antonio Luiz Sampaio. Relevância da Agência Nacional do 

Cinema — ANCINE. 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS - Pela ordem) - Avaliação da pauta de 

reivindicações dos participantes em recente manifestação popular ocorrida no País.  

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP) - Maior atenção dos Parlamentares para com 

as reivindicações das manifestações populares ocorridas no País. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Avaliação da recente manifestação popular 

realizada no País. Descontentamento da sociedade brasileira com a política.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Apreensão do orador ante a 

realização de manifestações populares e o agravamento da tensão social no País.  
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JOSÉ STÉDILE (PSB, RS) - Transcurso do Dia do Vigilante. Apresentação de 

projeto de lei sobre a destinação de recursos para financiamento do futebol feminino. 

Debate a respeito da cultura popular e das favelas pela Comissão de Cultura. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Crise da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS. Solidariedade aos trabalhadores da estatal brasileira. Expectativa de 

crescimento da produção brasileira de petróleo. 

JOSÉ CHAVES (PTB, PE) - Considerações sobre as recentes manifestações 

populares ocorridas no País.  

PEDRO EUGÊNIO (PT, PE - Pela ordem) - Realização de manifestações 

populares em Capitais brasileiras. Estabelecimento de amplo diálogo com 

segmentos sociais.  

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA) - Defesa de votação e rejeição pela Casa da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 37, de 2011, sobre a atribuição às Polícias 

Federal e Civil dos Estados e do Distrito Federal da competência para a realização 

de investigações criminais.  

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Apresentação de projeto de lei sobre a 

transformação do Movimento Tradicionalista Gaúcho — MTG em patrimônio cultural 

do Brasil. 

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Nota divulgada pelo PT acerca das recentes 

manifestações populares ocorridas no País.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

início da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Considerações sobre as recentes 

manifestações populares ocorridas no País. Defesa de financiamento público de 

campanhas eleitorais.  
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EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 55º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Imbituba, Estado de Santa 

Catarina. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Elevados gastos do 

Governo brasileiro com a realização da Copa do Mundo de Futebol de 2014 em 

detrimento da área social. Repúdio à concessão de privilégios à Federação 

Internacional de Futebol — FIFA. Elevados lucros auferidos pela entidade, por 

empreiteiras e pela Rede Globo de Televisão com a realização da Copa do Mundo 

no Brasil. Importância da sintonia da Casa e do Governo Federal com a voz das 

ruas.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Requerimento de preferência para a votação 

do item II da pauta em primeiro lugar. 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a retirada de 

matéria como o primeiro item da pauta. 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Consulta ao Líder do PSD, Deputado Ricardo 

Izar, sobre a manutenção do requerimento de preferência.  

RICARDO IZAR (PSD, SP - Pela ordem) - Manutenção do requerimento de 

preferência.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RICARDO 

IZAR (PSD, SP). 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Condição imposta para 

apoiamento ao requerimento de preferência.  

RICARDO IZAR (PSD, SP - Pela ordem) - Apoio à proposta do Deputado Miro 

Teixeira. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), JOÃO 

CAMPOS (PSDB, GO), RICARDO IZAR (PSD, SP), PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ), 

ROBERTO BALESTRA (PP, GO), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), SANDRA 

ROSADO (PSB, RN), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), SARNEY FILHO (PV, MA), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), MARCELO 

CASTRO (PMDB, PI), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Inconformismo com a falta de 

quórum no plenário. Reexame do modelo econômico em prática no País. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTONIO BRITO (PTB, BA), NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Aprovação do requerimento de preferência.  

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Concentração de recursos pelo 

Governo Dilma Rousseff. Críticas à gestão do Governador do Estado do Mato 

Grosso, Silval Barbosa. Denúncia de corrupção nas obras de infraestrutura da Copa 

do Mundo de Futebol de 2014 realizadas no Estado. 

Uso da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Votação de requerimento de criação de 

Comissão Externa destinada ao acompanhamento dos acontecimentos decorrentes 

da decisão da Prefeitura Municipal de Santa Cruz do Arari, Estado do Pará, de caça 

de cães na municipalidade como medida de saneamento. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

CLÁUDIO PUTY (PT, PA), RICARDO BERZOINI (PT, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), JÚNIOR COIMBRA (PMDB, TO), CESAR 

COLNAGO (PSDB, ES), RICARDO IZAR (PSD, SP), LUCIANO CASTRO (Bloco/PR, 
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RR), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ROBERTO BRITTO (PP, BA), BETO 

ALBUQUERQUE (PSB, RS), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JÔ MORAES (PCdoB, MG), ARNALDO JORDY (PPS, PA), PENNA (PV, 

SP), OTONIEL LIMA (PRB, SP). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Falta de vontade política da 

base governista para a votação de proposições de relevante interesse do País. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NELSON MARQUEZELLI 

(PTB, SP), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NELSON MARQUEZELLI (PTB, 

SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BETO ALBUQUERQUE 

(PSB, RS), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Apelo à Casa de votação do 

projeto de lei sobre a destinação integral de royalties de petróleo ao setor 

educacional.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JÚNIOR COIMBRA (PMDB, TO), ERIVELTON SANTANA (PSC, BA). 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Aprovação do requerimento. 
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SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), 

LUCIANO CASTRO (Bloco/PR, RR), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), LUCIANO 

CASTRO (Bloco/PR, RR), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), OTONIEL LIMA (PRB, SP), JÚNIOR COIMBRA (PMDB, TO), BETO 

ALBUQUERQUE (PSB, RS), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), DELEGADO 

PROTÓGENES (PCdoB, SP), ROBERTO BRITTO (PP, BA), NELSON 

MARQUEZELLI (PTB, SP), JÚNIOR COIMBRA (PMDB, TO), JOSUÉ BENGTSON 

(PTB, PA), ROBERTO BRITTO (PP, BA). 

DELEGADO PROTÓGENES (PCdoB, SP - Pela ordem) - Indignação do 

orador com a não inclusão na pauta de proposições reivindicadas por participantes 

em recentes manifestações populares. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ERIVELTON SANTANA (PSC, BA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

SANDRA ROSADO (PSB, RN - Pela ordem) - Realização do Movimento Pau 

de Arara, em protesto contra a situação da mobilidade urbana e do transporte 

público no Município de Mossoró, Estado de Rio Grande do Norte. Anúncio da 

realização de movimento a favor da realização de investimentos na área de 

segurança pública na municipalidade. Necessidade de atendimento pela Casa das 

reivindicações do povo brasileiro. Apresentação de requerimento de informações à 

Presidenta da PETROBRAS, Maria das Graças Silva Foster, sobre as providências 

adotadas para a retomada de investimentos no Rio Grande do Norte.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), 

RICARDO IZAR (PSD, SP).  
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 IZALCI (PSDB, DF) - Questão de ordem sobre a eventual alteração do 

Regimento Interno da Casa, tendo em vista à concessão da palavra ao Deputado 

Sibá Machado pela Liderança do PT. 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Resposta ao Deputado Izalci. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

SANDRA ROSADO (PSB, RN). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ERIVELTON SANTANA (PSC, BA). 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Desrespeito ao Regimento 

Interno da Casa, revelado na concessão da palavra ao Deputado Sibá Machado pela 

Liderança do PT. 

Uso da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado IZALCI 

(PSDB, DF). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Anúncio de leitura do parecer 

oferecido ao projeto de lei a respeito da jornada de trabalho de caminhoneiros. 

Realização pelo setor produtivo de movimento contra a demarcação de reservas 

indígenas. Necessidade de apreciação pela Casa de relevantes matérias de 

interesse do País. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

HEULER CRUVINEL (PSD, GO). 

BENJAMIN MARANHÃO (PMDB, PB - Pela ordem) – Realização, no 

Município de Boqueirão, Estado da Paraíba, de encontro destinado ao debate da 

utilização de águas da Barragem Epitácio Pessoa. 

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Aprovação pelo Senado 

Federal da Medida Provisória nº 609, de 2013, acerca da extinção de tributos 

incidentes sobre os componentes da cesta básica e da redução de tarifas de energia 
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elétrica. Homenagem póstuma ao advogado Ruy Schimmelpfeng Sampaio. 

Expectativa de sanção integral da matéria pela Presidenta Dilma Rousseff. 

LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS - Pela ordem) - Apelo aos membros da 

Comissão Especial destinada ao exame do projeto de lei a respeito da jornada de 

trabalho de caminhoneiros de comparecimento ao órgão para apreciação do parecer 

oferecido à matéria. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Tradição histórica da realização de 

movimentos sociais no Brasil. Avanços do País na área social. Caráter justo e 

democrático das recentes manifestações populares realizadas no País. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AMAURI 

TEIXEIRA (PT, BA). 

PRESIDENTE (Vitor Penido) - Encerramento da votação por falta de quórum. 

Usou da palavra, pela ordem, o Sr. Deputado MARCOS ROGÉRIO (PDT, 

RO). 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto. Defesa de 

votação pela Casa de proposições de interesse da sociedade brasileira. 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Pela ordem) - Realização, pela Comissão de 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável da Câmara dos Deputados, de 

audiência pública destinada ao debate da execução de cães e gatos em Município 

do Estado do Pará. 

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO - Pela ordem) - Protesto contra a não 

concessão da palavra ao orador. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Significado das recentes 

manifestações populares ocorridas no País. Imediata realização da reforma política. 

DELEGADO PROTÓGENES (PCdoB, SP - Pela ordem) - Realização de 

manifestações de trabalhadores e estudantes no País. Empenho do orador no 
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combate à corrupção. Repúdio aos atos de vandalismo ocorridos durante 

manifestações de protesto. Inadmissibilidade de atos de truculência contra 

participantes em movimentos sociais. Fortalecimento das polícias brasileiras.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Associação do orador à luta 

pelo desenvolvimento da educação brasileira. Acerto da decisão do Governo Federal 

de concessão de linha de crédito para financiamento de cursos superiores a 

distância. Maior fiscalização do setor pelo Ministério da Educação.  

RONALDO ZULKE (PT, RS - Pela ordem) - Sugestão à Mesa Diretora para 

alteração da sistemática de funcionamento dos trabalhos da Casa, em caráter de 

urgência, em face das recentes manifestações populares ocorridas no País. 

Necessidade de discussão da pauta de reivindicações de movimentos sociais. 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Como Líder) - Relatório de dívidas dos 

rizicultores da região do Baixo São Francisco do Estado de Sergipe junto ao Banco 

do Nordeste. Pauta de reivindicações do movimento em defesa dos produtores 

rurais.  

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP - Pela ordem) - Anúncio da apresentação ao 

Ministro do Trabalho e Emprego de demandas de movimento sindical. 

Encaminhamento de indicação ao Ministro Aloizio Mercadante para a criação de 

centros de educação e cultura indígena. Posse da Deputada Jô Moraes na 

coordenação da bancada feminina na Casa.  

CESAR COLNAGO (PSDB, ES - Pela ordem) - Razões das recentes 

manifestações populares realizadas no País. Aperfeiçoamento da sistemática de 

funcionamento dos Poderes Judiciário e Executivo.  

AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Anúncio de encaminhamento à 

Casa, pela Presidenta Dilma Rousseff, da proposta de criação do novo marco 

regulatório do setor de mineração. Aprovação, pelo Conselho Monetário Nacional — 

CMN, do aumento do teto de financiamento do setor de horticultura e fruticultura, e 

da criação do Programa de Incentivo à Inovação Tecnológica da Produção 
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Agropecuária — INOVAGRO. Reabertura do prazo de renegociação de dívidas dos 

produtores de arroz. 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Protesto contra a proibição, 

pelo Governo do Estado de Minas Gerais, da realização de manifestações populares 

em municipalidades. 

RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Legitimidade de 

recentes manifestações realizadas por estudantes no País.  

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Não apreciação de vetos presidenciais. 

Morosidade do Congresso Nacional na apreciação da prestação de contas do 

Governo Federal. Descaso do Senado Federal com a votação do projeto de lei sobre 

a criação do novo Plano Nacional de Educação — PNE. 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Desinteresse da 

Presidência da Casa na inclusão na pauta de propostas destinadas ao combate à 

corrupção. 

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Protesto contra a não realização 

da Ordem do Dia.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Registro de voto. Conveniência de 

inclusão na pauta da proposta de emenda à Constituição sobre a criação, nos 

Estados brasileiros, de varas especializadas para o julgamento de crimes de 

improbidade administrativa e de corrupção. 

PADRE TON (PT, RO - Pela ordem) - Realização de greve de agentes 

penitenciários e professores no Estado de Rondônia. Anúncio de realização, pela 

Comissão de Legislação Participativa, de audiência pública destinada ao debate do 

chamado Relatório Figueiredo. Transcurso dos aniversários de emancipação 

político-administrativa de municipalidades rondonienses. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Participação do Ministro das 

Cidades, Aguinaldo Ribeiro, em audiência pública na Comissão de Desenvolvimento 
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Urbano destinada ao debate da mobilidade urbana. Funcionamento ilegal de 

matadouros públicos no Estado do Maranhão. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Falta de sintonia entre o 

Parlamento brasileiro e os anseios da sociedade brasileira.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (PP, PI) - Acerto da iniciativa da titular da Secretaria 

de Direitos Humanos da Presidência da República, Ministra Maria do Rosário, de 

reaparelhamento de conselhos tutelares no País. 

CARLOS EDUARDO CADOCA (PSC, PE) - Relevância da promulgação da 

Emenda Constitucional nº 72, de 2013, a respeito da extensão de direitos 

trabalhistas às empregadas domésticas. Defesa de aprovação, pela Casa, da 

proposta de regulamentação da matéria, originária do Senado Federal. Importância 

da aprovação do Projeto de Lei nº 5.702, de 2013, acerca do desconto, no Imposto 

de Renda, relativamente a gastos do patrão com o empregado doméstico. 

DR. JORGE SILVA (PDT, ES) - Empenho do orador na transformação do 

Centro Universitário Norte do Espírito Santo — CEUNES na Universidade Federal 

Norte do Espírito Santo — UFENES. 

ALINE CORRÊA (PP, SP) - Transcurso do 186º aniversário de fundação do 

Município de Rio Claro, Estado de São Paulo. 

ROGÉRIO CARVALHO (PT, SE) - Legitimidade das manifestações massivas 

de estudantes e populares em todo o País. Defesa de estabelecimento de canal de 

comunicações entre o Governo Federal e representações da sociedade, em especial 

as redes sociais, com vistas ao atendimento de demandas populares por efetivas 

políticas públicas. Reflexões sobre o distanciamento das instituições políticas e 

governamentais do conjunto da sociedade brasileira.  
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GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Homenagem ao compositor, cantor e 

poeta Maciel Melo. 

MÁRCIO MARINHO (PRB, BA) - Falecimento do advogado e político Ruy 

Schimmelpfeng Sampaio, Cornélio Procópio, Estado do Paraná. 

PADRE TON (PT, RO) - Solidariedade aos funcionários públicos em greve por 

reajuste salarial e melhores condições de trabalho, no Estado de Rondônia. Apelo 

ao Governador Confúcio Moura e aos membros da Mesa de Negociação 

Permanente — MENP em favor de abertura de negociações com representantes dos 

setores grevistas. Artigo Greves em Rondônia: o governo parece não se incomodar, 

de autoria do orador, veiculado pela Internet.  

JORGE TADEU MUDALEN (DEM, SP) - Reflexões sobre as manifestações 

de estudantes e populares em ruas e praças das principais cidades do País. 

Repúdio ao uso da violência policial, bem como aos atos de vandalismo nas 

manifestações. 

HENRIQUE OLIVEIRA (Bloco/PR, AM) - Necessidade de adoção, pela 

Agência Nacional de Telecomunicações — ANATEL, de providências para melhoria 

dos serviços de telefonia e de Internet prestados aos usuários no País. Apelo à Casa 

de aprovação do Projeto de Lei nº 2.209, de 2011, sobre a obrigatoriedade de 

informação aos assinantes sobre a operadora destinatária de cada chamada 

efetuada. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


